



习近平出席 APEC 第二十五次领导人非正式会议并发表重要讲话 强调因势利导立足于行动 引领全球新一轮发展繁荣

新华社越南岘港 11月11日电 (记者 陈贻 李建敏 王丰丰) 亚太经合组织第二十五次领导人非正式会议 11日在越南岘港举行。国家主席习近平出席并发表题为《携手谱写亚太合作共赢新篇章》的重要讲话,强调亚太各方应该坚持不懈推动创新,坚定不移扩大开放,积极践行包容性发展,不断丰富伙伴关系内涵,引领全球新一轮发展繁荣。

会议开始前,习近平同其他与会领导人依次抵达,受到越南国家主席陈大光的热情迎接。

当地时间上午9时45分许,会议开始。陈大光主持。本次亚太经合组织领导人非正式会议的主题是“打造全新动力,开创共享未来”。与会各经济体领导人围绕“数字时代的创新增长、包容和可持续就业”、“开创共享未来”等重点议题深入交换看法。

习近平在讲话中指出,3年前的今天,我们在北京共商亚太合作大计。3年来,世界经济逐步回暖,各方信心正在增强。我们要看到世界经济正在发生深层次重大变化。亚太各方应该因势利导,立足于行动,引领全球新一轮发展繁荣。

第一,坚持不懈推动创新,打造强劲发展动力。我们要推动科技创新和制度创新两个轮子一起转,市场和技术和谐发展,让新技术、新业态、新模式不断开花结果,最大限度释放发展潜力。要用好亚太经合组织平台,深入落实今年制定的互联网和数字经济路线图。这些年,中国经济不断呈现新动能,关键就在于坚持走创新发展之路。

第二,坚定不移扩大开放,创造广阔发展空间。我们应该不忘初心,深入推进贸易和投资自由化便利化,构建开放型经济,维护和加强多边贸易体制,引导经济全球化再平衡。要坚

定推进亚太自由贸易区建设,在开放中实现亚太新一轮大发展。明年是中国改革开放40周年。近40年来,中国坚持对外开放,在走向世界过程中实现了自身跨越式发展。展望未来,中国开放的力度将更大,惠及世界的程度会更深。

第三,积极践行包容性发展,让民众有更多获得感。我们要把提升包容性置于更突出位置,处理好公平和效率、资本和劳动、技术和就业的关系,让更多人共享发展成果。要深化减贫、中小企业、教育、反腐败、城镇化、妇女等领域合作,增进28亿亚太人民的福祉。中国始终坚持就业优先。过去几年,中国每年都实现了1300万以上城镇新增就业。

第四,不断丰富伙伴关系内涵,实现互利共赢。我们要强化命运共同体意识,加强政策协调对接。要秉持和而不同理念,促进优势互补、合作互惠、发展互鉴。要兼顾自身利益和他方利益,减少政策负面外溢效应,扎扎实实推进亚太伙伴关系。基于共商共建共享理念,中方提出并积极推进共建“一带一路”倡议,中方愿同亚太伙伴深化政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通,实现协同联动发展,朝着命运共同体方向迈进。

习近平指出,上个月,中共十九大成功举行,制定了未来一个时期的基本方略和发展蓝图。我们将坚持以人民为中心的发展思想,更好推动人的全面发展、社会全面进步。我们将深入贯彻新发展理念,全面深化改革,加快建设创新型国家,推动形成全面开放新格局,建设现代化经济体系。相信一个发展动力更足、人民获得感更强、同世界互动更深入的的中国,必将为亚太和世界创造更多机遇,作出更大贡献。

当天下午,会议继续进行。与会各经济体领导人围绕“地

区贸易、投资和互联互通的新动力”议题进行讨论。习近平指出,过去一个时期,亚太经济体保持平稳较快增长,为世界经济复苏提供了稳定动力。有两点至关重要,一是亚太始终悉心维护开放的发展大环境,为贸易和投资活动创造有利条件。二是亚太果断开辟了互联互通合作新领域,释放出增长的巨大潜能。我们要坚定合作信念,维护自由开放的贸易和投资,共同推进亚太自由贸易区建设,落实互联互通蓝图,为世界经济不断注入正能量。

各经济体领导人表示,当前,世界经济呈现复苏回暖势头,但风险挑战犹存。亚太经济体要推进结构性改革,实现创新增长,抓住互联网和数字经济机遇,处理好科技和就业关系,继续发挥亚太区域合作的引擎作用,引领世界经济持续增长。要推动互联互通建设,推进亚太自由贸易区进程,推动区域经济一体化。各方重申支持贸易和投资自由化便利化,支持多边贸易体制,促进包容发展,使各方均能从经济全球化进程中受益。

会议发表了《亚太经合组织第二十五次领导人非正式会议宣言》。

当天上午,习近平还同亚太经合组织经济体领导人一道出席全球经济形势非正式对话会,听取国际货币基金组织总裁拉加德通报世界经济形势、前景及对亚太地区影响。习近平介绍中国经济形势,阐述中国对世界经济和亚太发展的看法,强调我们要充分抓住世界经济进入上升周期带来的机遇,着力解决发展存在的深层次矛盾和问题,加强宏观经济政策协调,深化结构性改革,大力振兴实体经济,挖掘内生动力,加强风险防控,使亚太继续引领世界经济增长。

全市深化“放管服”改革取得新突破

市县两级共梳理出不见面审批(服务)事项万余项

本报讯(记者 王叶州)“按照过去流程,项目从立项到发放施工许可证要60个工作日,现在通过‘代办制’只花了21.5个工作日,强有力地保证了项目竣工投产目标。”近日,东台精密电子项目建设现场负责人刘长庆在一公开场合上,连声称赞盐城提供的高效服务给企业带来了巨大“红利”。

刘长庆提到的“代办制”是我市“不见面审批(服务)”改革工作中的一项举措。今年以来,我市以推进基层政府治理能力现代化为目标,大力推动政府部门职能由“重审批轻监管慢服务”向“简审批重监管优服务”转变,全市深化“放管服”改革工作取得了新突破。

“不见面审批(服务)”是我市深化“放管服”改革的重点。截至10月20日,市县两级共梳理出不见面审批(服务)事项10430项,市本级51个部门梳理出1334项。全市在加快网上政务服务平台建设基础上,围绕“网上办、集中办、联合办、区域评、代办制、不见面”,让信息多跑路、群众少跑腿。据统计,市县两级完成EMS快递递送148110件,其中市本级18个部门递送量28100件,真正避免了办事企业和群众不必要往返,节省了大量时间和精力。

我市全面推动行政审批提速,在全市范围内实现了“3550”目标。如在开办企业方面,实现了企业名称核准、营业执照办理、企业刻章、银行开户和发票申领“五个提速”。“改革后,市本级办结不动产登记业务1669件,平均办结时限4个工作日,相较于以前效率得到很大提高。”市不动产登记中心相关负责人表示。

今年6月底,我市建成政务服务“一张网”平台框架,完成与省统一身份认证体系对接,实现“单点登录、全网通办”,市县统一的政务服务网与江苏政务服务网也同步开通运行。截至10月20日,全市江苏政务服务网访问量736万人次,APP下载量25.2万人次、注册量21万人次,“一张网”得到很好推广运用。

我市还大力整合政务信息系统,实现信息交换共享。另外还建立检查对象库和执法人员库,明确抽查事项清单,推广应用“市场监管信息平台”,积极推进综合行政执法体制改革,年内基本实现市县政府部门随机抽查事项全覆盖,有效地加强了事中事后监管。

全省首推市、县投资项目“不见面”图审,全省率先全面推行投资项目“三书合一”,全省首家探索卫生许可证告知承诺审批,全省首家开展工业企业“零用地”鼓励类技改项目“不再审批、有效监管”改革试点,市工商局率先探索市场主体“快出”做法。(下转 A4版)

向环保智能制造企业迈进

□记者 杨亦周

日前,位于盐城环科城的科行集团超低排放技术成套装备生产车间内,工人们正在紧张赶制订单产品。“K型选粉机、KDM型袋式除尘器、KDW型电除尘器、电袋复合除尘器、烟气脱硝SCR反应器……”公司技术中心负责人朱冲介绍,这些行业领先的各类新产品层出不穷,新产品销售已占到了整个销售总额的70%。

“十九大报告中提出要建设美丽中国,推进绿色发展,要壮大节能环保产业、清洁生产产业、清洁能源产业……我们就是致力于绿色环保的企业,报告中每一个字都让我们十分激动。”科行集团董事长刘怀平感慨地说,“学习了十九大报告,我们更觉得做环保产业前景无限,更要开足马力,撸起袖子加油干!”(下转 A4版)

进教材 进课堂 进头脑

盐城工学院掀起学习贯彻党的十九大精神热潮

□记者 黄云鹰 姚梦

“收看十九大开幕直播后,学校第一时间组织主题征文、主题朗诵、演讲等活动,不仅调动了我们学习十九大精神的积极性,也为大家理解十九大精神营造了良好氛围。”11月9日上午,在盐城工学院机械优集学院,学院学生会主席余佳豪正同几位同学一起,以手抄报的形式宣传党的十九大精神。“现在学校学生会定期组织各班开展活动,带动同学们一起学习十九大精神,大家都踊跃参加。”余佳豪介绍说。

“整整两个小时,没有一个走神,讲解听了很‘解渴’。”余佳豪激动地说,前不久,党的十九大代表、市委王荣平书记到学校给我们宣讲十九大精神,有图表、有画面、有原声,原原本本、原汁原味、生动准确,让同学们收获满满,获益匪浅。作为一名青年党员,将不忘初心、牢记使命,认真学习,努力成为“有理想、有本领、有担当”的新时代青年。

连日来,盐城工学院掀起了学习贯彻党的十九大精神的热潮。“要让大学生读懂报告蕴藏的新内容、新思想、新理念,老师自己首先要学懂、弄通。”盐城工学院党委常委、宣传部部长、新闻中心主任韩雅丽说,11月份她相继参加了多场次省、市和学校组织的十九大精神学习、宣传、研讨活动。近期,工学院将组建三支十九大精神学习宣讲队伍。

据介绍,为让学生将十九大精神入脑入心,盐城工学院利用好“三块阵地”,以广大师生喜闻乐见的形式,做好“微宣传”工作。第一块阵地是学校官网,开通十九大专题网页;第二块阵地是学校官方微信、微博、QQ头条号;第三块阵地是教学楼宇间外墙彩绘点、各校区宣传橱窗、学生宿舍海报展等。

“高校学习贯彻十九大精神,根本在于精细学习、精准理解、精准运用习近平新时代中国特色社会主义思想丰富内涵、科学精髓,关键之处在于落实‘两聚一高’,推进‘产业强市、生态立市、富民兴市’和‘五个一’战略工程,具体就是在提升支撑地方发展的贡献度上真功夫。”韩雅丽介绍,工学院将把学习贯彻十九大精神,与高校人才培养、科学研究、社会服务、文化传承创新、国际交流合作等相结合,大力实施“三研”工作,推进习近平新时代中国特色社会主义思想“进教材、进课堂、进头脑”。

认真学习宣传贯彻党的十九大精神



11月11日下午,中铁四局徐盐铁路8标建湖制梁场内,工人正指挥一台900吨的轮式搬运机将验收合格的箱梁搬运至提梁上桥区,被吊起的单个箱梁重达714吨。中铁四局徐盐铁路8标建湖制梁场主要承担着徐盐铁路781孔箱梁的预制和架设任务。自开工以来,预制梁完成550孔,完成率70.4%;箱梁架设完成476孔,完成率60%。全部箱梁架设工作分四批次进行,目前正在进行第三批次的架设。剩余箱梁预计在明年5月份完成架设工作。

振兴美丽乡村,发展休闲观光农业——

“农旅圈”鼓起农民“钱袋子”

□记者 祁佳 通讯员 张连

置身如诗如画的原野,徜徉五彩斑斓的花海,欣赏层次分明的美景。荷兰花海的美丽风光成了众多游客心中诗和远方的田野。

“今年国庆黄金周期间,荷兰花海客流量达40.8万人次,门票收入1005.72万元。”荷兰花海管委会主任王路告诉记者,荷兰花海是全国五星休闲农业与乡村旅游示范区,已成为全国休闲农业发展的经典案例,去年实现旅游综合收入2.1亿元,带动周边8个村农民致富,户均增收6000元。

前不久,党的十九大报告首次提出了“实施乡村振兴战略”,坚持农业农村优先发展,按照产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的总要求,建立健全城乡融合发展体制机制和政策体系,加快推进农业农村现代化。

这一战略的提出,鼓舞了众多村民。60岁的周红军是大丰区新丰镇全村村的村民,他家紧靠荷兰花海景区,听说党的十九大报告中提出“振兴乡村的战略”,周红军的心里更踏实了,“国家重视农村、重视农民,这说明在乡村还有更大的发展

空间,还有更好的日子在后面呢。”

在荷兰花海工作四年多的周红军得益于家乡近几年的发展变化。“生活环境变漂亮了,我在景区里打工,管护花卉,每年能增加一万多元的收入呢。”周红军说,“看到很多外地游客来旅游,心里也骄傲。这几年的发展,村民享受到了实实在在的实惠,能够抓得住的收获。”

近年来,我市紧紧围绕现代农业建设,加快转变农业发展方式,深化农业结构调整,把休闲观光农业发展作为推进农业供给侧结构性改革的重要抓手,全面拓展农业的生态观光、休闲娱乐、健康养生、科普体验和文化传播功能,休闲观光农业井喷式发展,呈现创意理念日益丰富、产业基础不断厚实、品牌效应逐步显现,规模总量持续扩大的良好态势。

在近日召开的市八届人大常委会第11次主任会议上,市农委负责人汇报了这样一组数据:今年1至9月份,全市新增休闲观光农业景点29个,休闲观光农业景点总数超500个,累计接待游客达1200万人次,直接收入28亿元,综合收入已达61亿元,成为富民增收的新增长极。

一直以来,我市坚持以富民为核心,把发展休闲观光农业

与增加农业效益、促进农民增收结合起来,通过休闲观光+文化、+互联网、+健康等多种形式,努力推动农业生产、休闲旅游等多产业融合,以“农旅圈”带动“经济圈”繁荣发展,鼓起农民的“钱袋子”。盐都区三官农庄发展乡村旅游,为当地农民提供餐饮、保安、清洁、旅游讲解等10多类150多个就业岗位,人均年收入达3万元;杨侍村仅旅游一项实现收入6500万元,带动人均增收5800元,农民人均收入达2.5万元。

在推进休闲观光农业发展进程中,我市不断完善提升产业层次,打造了一批休闲观光农业精品景点。今年央视《新闻联播》《乡村大世界》《四季剧场》等栏目多次宣传报道荷兰花海、梅花湾、七彩阜宁农业园、东台甘港村等休闲观光农业景点,我市休闲观光农业逐步走出“深闺”,享誉全国。

市农委相关负责人说,党的十九大报告提出要像对待生命一样对待生态环境,坚定走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路,建设美丽中国,为人民创造良好生产生活环境,“我们将继续拓展农业多种功能,大力推动休闲观光农业提质增效,努力将休闲观光农业打造成引领农业结构调整的重头戏,促进富民增收的大产业。”